

落户5年累计产值1737亿元 带动区域汽车产业链活力提升

# 一汽-大众华北基地第100万辆整车下线

■ 本报记者 万红

将车身与零部件依次组装,再进行电器激活、检测、调试……昨天,随着一辆探岳GTE缓缓驶下生产线,一汽-大众华北基地迎来投产后第100万辆整车下线的高光时刻。

2018年,一汽-大众华北基地在滨海新区北部正式投产。彼时,业界曾有“华北基地给天津带来的不仅是一座整车厂,更是一个千亿级汽车产业集群”的评价。落户5年来,一汽-大众在津持续加大业务布局。截至目前,一汽-大众华北基地已累计生产100万辆整车,年产能达30万辆,累计产值1737亿元,累计贡献税收166亿元,有效带动了区域汽车产业链上下游产品增长与活力提升。

“我们在天津22个月实现了奥迪、大众双品牌5款车型共线生产,29个月完成从1到50

万辆整车生产。通过推进智能制造技术和全体系数智化转型升级,基地累计完成了96项自主数字化项目,被评为2022年天津市数字车间、国家级‘绿色工厂’等。”一汽-大众天津分公司党委副书记高解放介绍。

随着该基地在津植根日渐深入,我市汽车产业链上下游联动逐步加强。“我们在天津本地拥有50余家供应商,其中,30多家是跟随基地一起来津的,近20家在天津原有工厂的供应商也与我们同步,不断释放着工厂产能。”高解放说。当前,一汽-大众华北基地本地供应商供货零件数量占比达62%,本地供货零件成本占比68.5%,带动天津当地汽车产业链上下游就业达5万人,本地供应商产值达到120亿元规模。

今年,乘着汽车市场整体回暖的东风,一汽-大众华北基地迎来产销量新一轮增长。前7个月,整车交付12.53万辆,同比增长22%;产品批发销量达到11.1万辆,

同比增长8.3%。

目前,一汽-大众华北基地投资20余亿元的生产线改造项目已经完成。“预计明年我们将下线一款新车,这次的生产线改造就是为新款车型的生产做准备。希望能在推动产品升级换代的同时,为本地汽车制造业升级提供牵引力。”高解放说。

作为国家最早定位的重要汽车生产基地之一,近年来,我市不断在“链”上发力,支持汽车产业快速发展,已形成从整车制造、核心零部件、新能源和智能网联、产业服务到科研人才的完整产业链条,整车产能145万辆;零部件企业超过1000家,产值占全市汽车产业的50%。天津经开区这一我市汽车产业的主要承载区,上半年,汽车制造增加值增长7%;汽车产业实现整车产量37.8万辆,同比增长4.4%,特别是新能源汽车产量增长达59.7%。

“亮眼数字背后,不仅有企业自身的



昨日,一汽-大众华北基地第100万辆整车下线。 本报记者 赵建伟 摄

努力,还离不开天津相关部门的大力支持和帮助!”高解放表示,“对于今后的发展,我们很有信心,一定会在天津走得更稳、走得更远!”

中沙(天津)石化聚碳酸酯项目

年产26万吨 在津投入商业运营

本报讯(记者 王睿)昨日,中沙(天津)石化有限公司26万吨/年聚碳酸酯项目在天津南港工业区投入商业运营。该项目是继百万吨乙烯项目后,中国石化与沙特基础工业公司(SABIC)合资合作的又一硕果,将满足国内日益增长的聚碳酸酯市场需求,促进高端新材料产业快速发展。

聚碳酸酯是一种重要的工程塑料,属于高端化工新材料,具有无色透明、耐冲击、耐热坚固、轻便等特点,广泛应用于航空航天、电气电子、医疗设备等领域。

此次投产的聚碳酸酯项目于2018年开工建设,采用世界先进的非光气法熔融工艺,新建两条生产能力均为13万吨/年的聚碳酸酯生产线,可生产混级、挤出级、注塑级等聚碳酸酯产品,未来将优先供应中国地区电气电子、建筑建材等相关重点行业。据了解,中沙(天津)石化聚碳酸酯项目投入商业运营,标志着中国石化向高端化工材料迈出坚实一步,将为国内市场提供更多高端新材料。

**我国海上首个热采油田调整井投产 实现从单井试验到规模化开发的跨越**

本报讯(记者 王睿)记者昨日从中国海油天津分公司获悉,我国海上首个热采油田——南堡35-2油田热采调整井投产。该井是我国海上首次应用投捞电泵注采一体化管柱工艺技术的稠油热采井,成功投产标志着我国海上稠油蒸汽吞吐注采工艺再获新突破。

据了解,我国海上稠油集中分布在渤海地区,地层原油黏度大于350毫帕秒的稠油约占15%,将稠油从地层提升到地面再完成输送,对钻井技术、采油技术、流程处理等都提出极高要求。2008年以来,中国海油探索试验“稠油热采”开发模式,将南堡35-2油田作为海洋石油高效开发国家重点试验区。

通过开展一系列先导试验,南堡35-2油田有效解决了高温注采一体化、井下高温安全控制等世界级难题,并探索形成包含井口抬升控制、井下耐高温工具、一体化注采管柱、注汽工艺在内的稠油蒸汽吞吐热采技术体系。目前,部分技术已达世界先进水平,实现从昔日单井试验到如今规模化开发的跨越。

“天津澳门周”澳门航空推出系列活动

现场优惠购票 玩游戏赢奖品



本报讯(记者 万红 摄影 张磊)随着“天津澳门周”的到来,昨天,澳门航空在和平路步行街设置展位,推出展台现场购票优惠活动。

据介绍,澳门航空天津—澳门直飞航线目前每周运行四班。活动期间,澳门航空将每天送出1张天津—澳门经济舱往返免费机票。前往展位现场打卡的市民可通过参与游戏获得飞机模型、行李牌等。

**市环保突出问题边督边改公开信息**

本报讯 截至2023年8月31日,我市生态环境保护督察工作领导小组办公室共转办群众信访举报件15153件,其中:滨海新区2791件,和平区448件,河东区867件,河西区862件,南开区991件,河北区678件,红桥区357件,东丽区771件,西青区918件,津南区977件,北辰区1082件,武清区917件,宝坻区985件,宁河区662件,静海区1013件,蓟州区779件,海河教育园区36件,市水务局7件,市城市管理委6件,市交通运输委2件,市国资委1件,市生态环境局3件。群众信访举报具体问题调查核实及处理整改情况详见《天津日报》《今晚报》和天津广播的新媒体、北方网、天津政务网和各区政府网站。

天津市环保督察整改落实信访举报电话和投诉信箱

专用值班电话:022-83635046  
举报电话受理时间:工作日 8:30—12:00,13:00—17:30  
专门邮政信箱:天津市第89号邮政专用信箱

尖山路(黑牛城道—郁江道)  
普济河道立交桥快速路南北主线 通车



本报讯(记者 胡萌伟 摄影 吴迪)8月30日,由天津高速集团管网公司负责实施的尖山路(黑牛城道—郁江道)正式通车。

作为天津市民心工程,尖山路道路、桥梁工程位于河西区,北起黑牛城道,南至郁江道,路线全长约588米,道路等级为城市主干路。其中,桥梁工程上跨复兴河,长度40.5米,宽度40米。该项目建成后,将为陈塘货场铁路职工保障房4200户及纯皓家园1600户居民出行提供便利,加大周边路网密度,缓解友谊路、解放南路因地铁8号线、11号线施工造成早晚高峰拥堵的情况。同时,增加了一条跨复兴河南北通道,有效缓解周边居民出行压力。

本报讯(记者 曲晴 摄影 孙立伟)记者从市城市道路桥梁管理事务中心获悉,普济河道立交桥快速路南北主线昨晚恢复快速路主线双向通行功能。

据悉,普济河道立交桥维修工程自4月6日至8月31日,历时147天,完成快速路南北主线施工任务,共计完成12000米防撞护栏的浇筑及80000平方米桥面重新铺筑,保障市民安全出行。通车后,车辆进出市区无需再绕行,缓解秋季开学后普济河道立交桥周边绕行区域的交通压力。



## 我市公积金提取新规今起施行

有效期5年 老旧小区改造提升等情况可提取

申请人应当在竣工后两年内一次性申请提取住房公积金,对于同一套房屋,提取住房公积金总额不得超过房屋增加面积部分交纳的改造成本费。

职工与单位解除或终止劳动关系且未在异地继续缴存的,住房公积金账户封存满半年后,可以提取本人住房公积金账户内全部存储余额,并注销住房公积金账户。

职工被纳入我市城镇居民最低生活保障范围或最低生活保障边缘家庭范围的,可以提取本人及其配偶住房公积金账户余额,提取职工被纳入我市城镇居民最低生活保障范围或最低生活保障边缘家庭范围的,可以提取本人及其配偶住房公积金账户余额,提取

金额合计不得超过被纳入最低生活保障范围或最低生活保障边缘家庭范围期间及之前缴存的住房公积金。

职工本人或其配偶、未成年子女患重大疾病住院治疗的,可以在出院之日起一年内,申请提取本人及其配偶住房公积金账户余额。提取金额合计不得超过住院费用个人负担部分。重大疾病以中国保险行业协会、中国医师协会发布的重大疾病范围为准。

企业简讯 >>>

## 中铁十二局集团电气化公司 第六次荣获“北京市长城杯金质奖”

由中铁十二局集团电气化公司承建的北京市轨道交通19号线一期工程供电系统及综合监控系统设备安装工程荣获“北京市市政基础设施工程竣工长城杯金质奖”。在项目建设过程中,该公司使用新材料、新技术,研究解决了提前在未铺设钢轨整体道床段施工等技术难题,形成了一套质量稳定可控、高效的施工工艺工法,最终申报发明专利4项,授权实用新型专利6项,总结工法2项,获山西省科学技术三等奖一项,中国铁建科学技术二等奖一项。金质长城杯为北京市建设工程质量最高荣誉奖,这也是该公司在北京第六次荣获该荣誉。



天津中德应用技术大学实训基地项目  
开学前开展安全检查 筑牢安全防线

为切实做好开学前中铁十二局集团有限公司天津中德应用技术大学实训基地项目施工安全工作,8月28日上午,学校后勤基建处组织监理单位、施工单位开展联合安全大检查。

此次深入现场重点检查了施工现

新港海关查获4枚海螺



均为国家二级保护野生动物

照片由天津海关提供

本报讯(记者 马晓冬)近日,天津新港海关在进境物品中查获4枚海螺。经天津海关动植物与食品检测中心鉴定,其中3枚为唐冠螺,总重3.68千克,1枚为法螺,重0.28千克,均为国家二级保护野生动物。

据介绍,唐冠螺又名皇冠螺,因形状像唐代武士的头盔而得名,法螺又称凤凰螺,因花纹酷似孔雀尾羽得名,二者均被

列入我国国家重点保护野生动物名录。目前,此次查获的4枚海螺已被暂扣,待进

一步处理。

筑牢反诈金融防线 守护群众“钱袋子”

邮储银行天津分行武清区王庆坨支行成功拦截一起电信诈骗

网点柜员在向客户询问转账用途并作风险提示时,发现客户手机出示的转账接收方微信头像有异常,于是很敏锐地提高了警惕性。”邮储银行天津分行武清区王庆坨支行工作人员告诉笔者。

原来,近日客户赵先生来到该支行网点办理转账业务,金额32680元,柜员发现异常后对客户进一步询问,得知赵先生是通过抖音APP推送的广告联系到对方并添加微信,在对方的引导下,安装了名为“社会帮扶”的

APP。“我们发现,此APP的页面内容与‘社会帮扶’严重不符,都是关于打

赏返利的信息,客户称对方以高息返

利的形式要求其转账,第一次客户尝试转账100元,对方返回150元,第二次转账1万多元,对方没有返利。今日以某活动为由催促其再转3万多元,赵先生因非柜面交易限制日出金单笔金额5000元,自助银行自行操作失败后来到柜台办理。”该行网点大堂经理表示。

据了解,相关情况后,支行柜员、大堂经理作出判断,客户大概率是遭遇到

了电信诈骗,随后立刻对客户情绪进行安抚劝导,引导客户报警处理。

随后,警察来到支行网点,询问相

关情况后,确定赵先生遭遇了电信诈骗。赵先生对网点工作人员的劝导表示十分感谢,让其成功避免了后续的资

金损失,并与警察一起回派出所立案。

邮储银行天津分行武清支行始终高度重视客户资金安全,通过多种形式开展员工培训,提升员工对各类电信诈骗案件的识别和应急处理能力,同时充分发挥营业网点宣传阵地作用,做好防电信诈骗公众宣传,筑牢反诈防骗的金融防线,守护好群众的“钱袋子”。